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Recruitment Program Outcomes 

 
Program Goal 2018 Result 2019 Result 

Extreme Recruitment 70% of children are matched with 

adoptive/guardianship resources 

12 of 14 (89%) youth were 

matched with a permanent 

family 

17 of 17 (100%) youth were 

matched with a permanent 

family 

85% of children are reconnected 

with relatives/kin 

14 of 14 (100%) youth were 

reconnected with a relative/kin 

15 of 17 (88%) youth were 

reconnected with a relative/kin 

70% of participants will maintain or 

improve scores on the CAFAS, a 

measure of child well-being 

10 of 10 (100%) maintained or 

improved functioning at case 

closure 

10 of 12 (83%) maintained or 

improved functioning at case 

closure 

70% of participants, ages 12 and 

older, will have increased 

connections, as measured by the 

Youth Connections Scale 

6 of 6 (100%) had improved 

connections at case closure 

5 of 5 (100%) had improved 

connections at case closure 

30 Days to Family 70% of children are placed with 

relatives/kin by case closure 

111 of 142 (78%) children were 

placed with relatives/kin by 

case closure 

79 of 116 (68%) children were 

placed with relatives/kin by case 

closure 

80% of youth will have improved 

relationships with caregivers, as 

measured by the CGAS/PIR-GAS and 

GARF 

133 of 140 (95%) improved on 

the CGAS/PIR-GAS and GARF 

106 of 116 (91%) improved on 

the CGAS/PIR-GAS and GARF 

30 Days to Lifelong 

Connections 

70% of youth will have increased 

connections, as measured by the 

Youth Connections Scale 

6 of 6 (100%) had improved 

overall connectedness at case 

closure 

2 of 2 (100%) had improved 

overall connectedness at case 

closure 

General Recruitment 500 potential foster parents will call 

to inquire about becoming foster 

care parents (MO and IL combined).   

529 MO; 57 IL (586 unlicensed 

callers) 

688 total calls 

517 MO; 55 IL (572 unlicensed 

callers) 

779 total calls 

125 families will be identified and 

referred to agencies to pursue 

licensure 

102 families were referred for 

licensure 

114 families were referred for 

licensure 

Jones Family Program 50% of referred families become 

licensed 

37 of 76 (49%) were licensed in 

2018 

36 of 81 (44%) were licensed in 

2019 

A Place to Call Home 50% of children are matched with a 

permanent family 

19 of 32 (59.4%) of youth were 

matched with a permanent 

family 

19 of 29 (65.5%) of youth 

featured have been matched 

with a permanent family 

 

Families United 50% of families referred to the 

Families United Program are 

licensed 

NEW PROGRAM IN 2019 9 of 20 (45%) were licensed in 

2019 

SOAR 70% of youth transition to a less 

restrictive living arrangement 

2 of 5 (40%) youth with cases 

closing in 2018 transitioned to 

a less restrictive living 

arrangement 

2 of 4 (50%) youth with cases 

closing in 2019 transitioned to a 

less restrictive living arrangement 

70% of youth maintain/improve 

functioning. 

3 of 5 (60%) youth with cases 

closing in 2018 maintained/ 

improved functioning 

2 of 3 (67%) youth with cases 

closing in 2019 maintained/ 

improved functioning 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Professional Training Outcomes 
 

Program Goal 2018 Result 2019 Result 

Professional Training 80% of participants increase their 

knowledge/understanding of the 

subject 

98% reported an increase in 

their knowledge of the 

subject 

96% reported an increase in 

their knowledge of the 

subject 

500 professionals trained: 

 

1590 participants (6620 

hours) 

1074 participants (8721 

hours) 

 

 

Retention Program Outcomes  

 
 

Program Goal 2018 Result 2019 Result 

Educational 

Advocacy 

90% of students meet their educational 

goal at case closure 

149 of 156 (95.5%) students met 

their educational goal 

74 of 76 (97.4%) students met their 

educational goal 

85% of students improve school 

functioning, as measured by the CGAS 

130 of 156 (83.3%) children 

improved school functioning 

65 of 71 (91.5%) children improved 

school functioning 

Family Works 85% of children will remain in their foster 

or adoptive home or move to a more 

stable living situation 

78 of 92 (84.8%) children remained 

in their home at case closure 

95 of 102 (93%) children remained in 

their home or moved to a more stable 

living situation at case closure 

80% of families have improved 

relationships (measured by the GARF) 

34 of 43 (79%) families had 

improved relationships 

39 of 47 (83%) families had improved 

relationships 

70% of parents have knowledge, skills, 

and support for positive parenting 

(measured by the Brief Parental Self-

Efficacy Scale) 

5 of 7 (71%) parents improved 33 of 40 (83%) parents improved 

Family Works STEPS 50% of children/youth remain in their 

home or transition to a more stable living 

situation at case closure 

12 of 13 (92%) remained in or 

transitioned to a more stable living 

situation 

5 of 6 (83%) remained in or 

transitioned to a more stable living 

situation 

50% of children/youth will 

maintain/improve on measures of well-

being, as measured by an improvement 

on the CAFAS 

7 of 10 (70%) youth with closed 

cases maintained or improved 

functioning at case closure 

0 of 2 (0%) youth with closed cases 

maintained or improved functioning at 

case closure  

Little Wishes 100% of children receive at least 1 gift 100% received at least 1 gift 100% received at least 1 gift 

Parent Training 300 parents attend in-service training 

(4,200 hours) 

478 individuals (352 unique 

parents) attended in-service 

training (3,272 hours) 

181 individuals (78 unique parents) 

attended in-service training (616 

hours) 

75 parents receive pre-service training 

(STARS, Spaulding, or Level A) 

115 participants received pre-

service training (2,910 hours) 

89 participants received pre-service 

training (2,208 hours) 

Support Groups 95% of parents increase their 

knowledge/support 

79 of 79 (100%) parents reported an 

increase in their knowledge/support 

117 of 118 (99%) parents reported an 

increase in their knowledge/support 

 


